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ПОТРЕБИ ФАХІВЦІВ МЕРЕЖІ ЦЕНТРІВ СОЦІАЛЬНИХ СЛУЖБ М. КИЄВА 

ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ ІТ-КОМПЕТЕНТНОСТІ У РОБОТІ З ДІТЬМИ З 
ІНВАЛІДНІСТЮ 

 

З моменту набуття чинності Постанов КМУ № 587 «Про організацію надання 
соціальних послуг» [1] та № 479 «Деякі питання діяльності центрів соціальних 
служб» [2] основний вектор діяльності Київського міського центру соціальних служб 
(далі – КМЦСС) перейшов у площину методичного забезпечення соціальної роботи та 
організації навчальних програм для працівників надавачів соціальних послуг столиці. 
Відповідно до основних завдань, покладених на регіональний центр, у КМЦСС [3] 
було створено відділ підвищення професійних компетенцій працівників надавачів 
соціальних послуг. Саме його діяльність нині має задовольняти потреби фахівців 
мережі у підвищені власних професійних компетенцій. В разі, якщо потреба 
працівників конкретного надавача (ів) сформована у чіткий документальний запит, 
створюється відповідний навчальний або інформаційний продукт, який на практиці 
задовольняє запит, і зацікавлені працівники надавачів підвищують власну 
компетентність. Але також існує ситуація, коли формування потреби у запит не 
відбувається, хоча нагально така потреба існує. Навіть більше – фахівці можуть не 
усвідомлювати необхідність оволодіння певною актуальною компетентністю. І 
технологія швидкого реагування на подібний запит була відпрацьована фахівцями 
відділу під час організації традиційного фестивалю дітей та молоді «Повіримо у себе» 
протягом 2018-2021 рр. 

Фахівці центрів соціальних служб мають великий досвід роботи з дітьми з 
інвалідністю та їхніми батьками. Тим, не менш, КМЦСС дбає про вивчення потреб 
цих фахівців щодо набуття нових та зміцнення набутих попередньо професійних 
компетеностей. Так-от, до прикладу зупинимося на нещодавно виявленій потребі 
фахівців у підвищенні ІК-компетентності. 

On-line технології також значно розширили просторові рамки для людей з 
інвалідністю, адже здійснити віртуальну подорож набагато простіше, аніж фізично 
подолати кілометри шляху. Але за сьогоднішньою простотою у користуванні 
інтернет-сервісами, за оволодінням сучасними технологіями дітьми з інвалідністю та 
їхніми батьками ховається велика робота і фахівців, яким потрібно було в дуже 
короткий час оволодіти відповідними компетенціями. 

Фахівці мережі центрів соціальних служб, які здійснюють практичну соціальну 
роботу із дітьми з інвалідністю – доволі стала група. Цю тезу підтверджує аналіз 
реєстраційних форм та анкет учасників і керівників дитячих груп традиційного 
фестивалю дітей та молоді з інвалідністю «Повіримо у себе», адже близько 65% 
керівників та спеціалістів беруть участь у фестивалі більше 5 років. Ці фахівці є 
висококваліфікованими з питань соціальних адаптації й реабілітації дітей, проте вони 
не встигають за швидкістю сучасних технологій. 
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У 2018 р. був змінений формат проведення міського Фестивалю «Повіримо у 
себе» – захід став справді відкритим для всіх учасників. Якщо попередні 10 р. 
потрапити у міський тур мали змогу тільки переможці районних етапів, то зараз 
фестиваль є відкритим для всіх. Головна умова – пройти реєстрацію через Google- 
форму. І, як виявилось на практиці, саме ця умова стала серйозною перепоною для 
багатьох учасників. 

Станом на 2018 р. половина серед 800 учасників фестивалю та їхніх батьків не 
мали електронної пошти. То ж фахівцям мережі, які здійснювали зв’язок із 
учасниками, довелось швидко опанувати технологію створення електронних форм, 
поштових скриньок та налаштування груп у мессенджерах. А для цього спеціалісти 
КМЦСС та волонтери фестивалю протягом усього часу реєстрації проводили 
відповідні курси, надавали індивідуальні консультації та роз’яснення саме 
спеціалістам-практикам, які здійснювали зв’язок з учасниками. 

Отож, зміна формату традиційного заходу соціальної адаптації і бажання 
відповідати сучасним реаліям створили запит на набуття професійної компетентності 
– оволодінні всіма фахівцями цього напрямку базовими технологіями для роботи з 
цільовою групою через Інтернет. 

У 2020 р. через пандемію COVID-19 Фестиваль «Повіримо у себе» міг не 
відбутись. Однак допомогла нова зміна у форматі – у фестивалі можна прийняти 
участь як фізично, так і надіслати відео власного виступу на електронну адресу 
оргкомітету. Новий виклик – новий запит на набуття компетентності (робота з аудіо 
та відеофайлами, редакторами, основи відеозйомки тощо). Але тепер, маючи 
попередній досвід із труднощами з реєстрацією, фахівці і КМЦСС, і мережі центрів 
соціальних служб діяли за визначеним алгоритмом: формування суті та змісту запиту 
на набуття компетентності; створення зрозумілих інструкцій; проведення 
практичного навчання фахівців; інформаційна та технологічна підтримка фахівців під 
час взаємодії із учасниками. 

І набуття даної компетенції принесло відповідний результат – загальна 
чисельність учасників лишилась на рівні 2018-2019 років, тобто Фестиваль залишився 
доступним для всіх бажаючих. 

Нові виклики і складнощі у оволодінні сучасними технологіями в певний момент 
могли стати перепоною для участі дітей з інвалідністю у традиційному адаптаційному 
заході – фестивалі «Повіримо у себе». Але ці виклики створили умову для 
формування конкретної потреби, яка була задоволена шляхом підвищення власних 
професійних компетентностей фахівців, які працюють із дітьми з інвалідністю. 
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